

# 荒唐！男子为打赏女主播当贼

本报讯（记者 吴彩华）“原本大学毕业，竟然不务正业干起盗窃的勾当，让人觉得可恨又可惜。”6月13日，银川市公安局宁东分局办案民警感慨道。近日，该局侦破一起盗窃案，令人大跌眼镜的是，犯罪嫌疑人钟某为了博取网络女主播的欢心，竟然铤而走险实施盗窃，所得赃款大部分用来打赏女主播。

现年40岁的犯罪嫌疑人钟某，2008年毕业于某化工学院化学系，创业失败后整日沉迷于观看网络直播，为了给女主播打赏，花光了所有积蓄，并且动起了歪心思。刚开始，钟某利用自己的专业知识和渠道在网络二手平台倒卖工业控制卡件，从中赚取差价。后来，因倒卖“生意”不好做，他决

定“另谋出路”。凭借专业特长，钟某将目光瞄准厂区，自2022年8月以来，先后在西夏区、宁东基地实施盗窃5次，获利10万余元。这些赃款除了日常生活开支外，均被钟某用于直播打赏和买彩票。

今年6月5日深夜，钟某再次流窜至宁东基地某厂区，翻墙入院破坏所有监控摄像头后，入室盗走仪表控制柜内的48个工业控制卡件。案发后，宁东警方很快锁定犯罪嫌疑人钟某，两个小时内就将他抓获。“这次偷到的东西还没焐热呢就被你们抓住了。”审讯室里，钟某感叹警方的破案速度之快，供述了全部犯罪事实。

目前，钟某已被警方依法刑拘，案件正在进一步侦办中。

## 施工人员高处坠落怎么办？ 彭阳举行联动救援演练



应急救援演练现场。本报记者 陈健 摄

本报讯（记者 陈健）60多米高的桥墩，一名“工人”突然坠落悬挂在距地面40多米的高空……6月12日下午，在自治区交通运输厅的统一部署下，中铁二十一局集团有限公司银昆高速公路LJ12-2标项目经理部联合彭阳县消防救援大队、交通运输厅执法监督局固原分局等多部门，在彭阳县任湾茹河特大桥工地举行了高处坠落事故应急救援演练。虽是演练，但救援过程非常惊险。

当日15时10分，任湾茹河特大桥7号墩处，一名“工人”在进行高处钢筋绑扎作业时，不慎脚下踩空，从高处跌落，被安全带悬挂在半空中。发现这一情况，项目经理部立即启动高处坠落应急预案，并通知各应急小组赶到事发现场，相关负责人第一时间向上级单位进行汇报，经现场确认无法自救后，立即拨打119求救。

接到报警后，彭阳县消防救援大队立即出动救援力量赶往事发现场，途中救援人员不断与项目经理部进行沟通，制订救援方案。救援人员到场后发现，被困“工人”悬挂在60多米高的桥面下，距地面40多米高。天气炎热，被困“工人”已经失去知觉。现场指挥员果断决定，在地面铺设救生气垫防止被困“工人”受到二次伤害，在桥面利用救援三脚架及绳索救援技术对被困“工人”实施救援。经过10多分钟的努力，被困“工人”被成功救上桥面，医护人员对其身体状况进行了检查，随后送往医院做进一步检查。

“任湾茹河特大桥是银昆高速公路项目控制性工程。通过此次应急救援演练，检验了项目经理部制订预案的可操作性，锻炼了队伍应对突发事件的能力，磨合了内外救援队伍之间的协同能力。”该项目经理部党支部副书记王新江说。

## 一路租车一路行 只为盗窃车配件 这个跨省盗窃团伙梦断银川

本报讯（记者 王若英）张某某原本是一名汽车修理工，可以凭借一技之长过上安定的生活，但却伙同他人干起盗窃共享汽车零部件的违法勾当。6月13日，银川市兴庆区检察院发布了这起典型案例。

2022年7月，张某某与石某某等4人经预谋，结伙从湖北省驾车经重庆、山西、陕西、内蒙古到宁夏，沿途在上述省份的大中小城市，租用联动云共享汽车，以拆割的方式将共享汽车排气管内的三元催化器盗走。几人本以为滴水不漏，没想到在银川作案期间被抓获，警方现场查获大量被盗共享汽车三元催化器内芯。经查，张某某等人先后作案多起，涉案价值20万余元。近日，兴庆区检察院以涉嫌盗窃罪依法对张某某等4人提起公诉。

承办检察官在审查案件期间，讯问张某某为什么选择三元催化器作为作案目标，张某某称三元催化器被盗后车辆不会立即出现明显故障，一般不容易被及时发现，因此屡试不爽。虽然张某某等人即将受到法律的严惩，但检察官想借此告诫张某某的同行们：莫伸手，伸手必被抓。同时也提醒广大车主，选择正规停车地点，将车辆停放在有人看管的停车点或监控摄像头范围内，确保车辆安全；作为共享汽车租赁企业，也应提高防范意识，不仅要在车辆上安装防盗设备，还要加强对网络App注册用户的准入、监管和排查，防止不法分子使用虚假身份信息作掩护混入，从而降低被盗损风险。另外，要及时完善车辆防盗电子设施、及时查看车辆是否完好，相关车企与公安机关应建立警情联动机制，不定期开展联合打击盗行动、整治社会治安突出问题，确保企业和群众财产安全。

## 大学生“兼职”被骗6万余元 民警出手止付挽回损失

本报讯（记者 黄英）6月12日，灵武市公安局刑侦大队收到陈果（化名）和父亲送来的锦旗，父子俩特意感谢民警在几天前“出手相救”，让陈果避免被骗6万余元。

今年2月，大四学生陈果在家闲来无事，上网搜索网络兼职工作，想赚一些零花钱。他通过网页搜索进入一个“网络兼职”微信群，群管理员一开始引导他下载一款名为“钱万万”的刷单软件，并称该软件以充值做任务、返利为主。刚开始的两天，陈果分别赚了8元、22元，这点小甜头让他迫不及待想赚取更多。第三天，他加大投入，可对方却说需要连续做任务才能提现。陈果信以为真，短短几天时间不仅将自己银行卡内3万多元充值，还向同学、好友借了不少钱，共计充值60409元。可是，一系列操作并没让陈果成功提现，对方竟提出让他拍裸照的荒唐行为。事有蹊跷，陈果在母亲的帮助下拨打了报警电话。接警后，灵武市公安局刑侦大队反诈专班民警立即展开分析研判，告知陈果这是刷单类电信诈骗，同时联系银行及时止付冻结涉诈账户。最终，民警成功为陈果追回59909元。